

„RÓMAI JOG” TANEGYSÉG KÖVETELMÉNYRENDSZERE

2024 / 2025. tanév

NAPPALI TAGOZAT

A „Római jog” tanegység egyike a tanulmányok kezdetén teljesítendő alapoó tárgyakknak. A tárgy oktatása heti 4 óra előadás (2 x 2 óra kedden és csütörtökön), valamint heti 1 óra gyakorlat keretében történik. Az előadások célja az írott tananyag lényeges elemeinek és összefüggéseinek kiemelése és megértetése. A gyakorlat az előadáson elhangzottak elmélyítését célozza, valamint módot ad az egyéni konzultációra. Karunkon a római jog oktatása során – a hagyományos dogmatika és intézménytörténet oktatásán túlmenően – nagy hangsúlyt fektetünk a módszertani, filozófiai alapok tisztázására, különös tekintettel a római jog, tágabban pedig a jog természetjogi megalapozására. Ezt a törekvést az előadások jegyzéke, az írott tananyag és a vizsgakérdések is egyaránt tükrözik. Mindebből következően a vizsgán – az írott tananyag ismeretén túl – az előadások anyagát is számon kérjük.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

A tananyagot elsődlegesen a tanszék által kézirat formájában közzétett tananyagból kell elsajátítani!

A tananyag a tanszék honlapján található meg; belépésköteles oldalon, továbbá az előadásokhoz rendelt Teams csoportban is közzétesszük.

A felkészüléshez hangsúlyosan használható szakirodalom:

FÖLDI ANDRÁS – HAMZA GÁBOR: A római jog története és intéúciói. Budapest: Nemzeti Tankönyvkiadó, [aktuális kiadás]. (Használható régebbi kiadás is, de a 2005. évi kiadásnál régebbi nem!)

A tankönyvből elsajátítandó fejezetek listáját külön hirdetésny tartalmazza! Ezt a tanszéki honlapon és az előadások Teams csoportjában egyaránt közzétesszük.

TOVÁBBI IRODALOM:

WOLFGANG WALDSTEIN: *A szívébe írva. A természetjog mint az emberi társadalom alapja*. Budapest: Szent István Társulat, 2012.

ZLINSZKY JÁNOS: *A XII táblás törvény töredékei*. Budapest: Nemzeti Tankönyvkiadó, 1991.

BRÓSZ RÓBERT (ford.): *Gaius Intéúciói*. Budapest: Nemzeti Tankönyvkiadó, 1993.

MÉSZÖLY GEDEON (ford.): *Justinianus császár intéúciói négy könyvben*. Budapest: Nemzeti Tankönyvkiadó, 1991.

ZLINSZKY JÁNOS: *Ius privatum*. Budapest: Osiris Kiadó, 1998.

Budapest, 2024. szeptember hó

Prof. Dr. El Beheiri Nadja s.k.
tanszékvezető
egyetemi tanár